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Bakonyai              

Hírharang 
2011/3. szám                                                                                                                                   
 

 

Mentovics Éva: Az én anyukám 

 

Szemed tükre mint a gyémánt, 
úgy tündököl, úgy ragyog… 
elmondtad már milliószor: 
legszebb kincsed én vagyok. 

Mesét mondasz lefekvéskor, 
simogatsz, ha felkelek, 
s hogyha néha úgy visítok, 
hogy az ég is megremeg, 

kifürkészed, mi a gondom, 
megtörlöd a szememet, 
hiszen tudod, mindent megold  
az anyai szeretet. 

Elnézted, ha céklalével 
pacáztam az ebédnél, 
s éjjel, hogyha lázas voltam,  
borogattál, meséltél. 

Ápolgattál, pátyolgattál, 
így telt sorra napra nap… 
most már tudom, hogy az 
anyák 
éjszaka sem alszanak. 

Te vagy az én őrangyalom, 
hogyha hívlak nem késel. 
Tudod anyu, úgy szeretlek… 
nem mondhatom elégszer. 
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Az Önkormányzat hírei 

 

 Értesítjük a lakosságot, hogy a Dél-Kom kft május 4.-től csak a matricával 
ellátott szemetes edényeket szállítja el. 

 A nyár folyamán sor kerül az Idősek Nappali Napközi Otthona 
tetőszerkezetének felújítására. A munkálatok 1.200.000.- ft-ba kerülnek. 

 Megkezdik településünkön az utak kátyúmentesítését. 

 A körjegyzőséghez tartozó települések képviselőtestületei dr. Schleich Máriát 
választották körjegyzőnek. A jegyzőasszony június 1-vel látja el munkakörét. 

 Május 28.-án kerül sor a hagyományos Bányász-majálisra. A rendezvény 11 
órakor kezdődik egy rövid megemlékezéssel, majd vendégül látjuk a 
bányász találkozó résztvevőit. A rendezvény a Mecsekérc zrt. támogatásával 
kerül megrendezésre. 

 A Bakonya Fejlődéséért Közalapítvány kuratóriuma lemondott tisztségéről, 
ezért az Önkormányzat az alapítvány megszüntetését kéri a cégbíróságtól. 

 Hamarosan sor kerül a Helytörténeti Kiállítás, valamint a Vörös Vince 
Emlékszoba tetőszerkezetének javítására. 

 Megtörtént falunk közterületeinek virágosítása. A későbbiek folyamán majd 
még sor kerül egynyári virágok kiültetésére is. Köszönjük a Faluszépítő 
Egyesület munkáját, egyúttal kérjük a lakosságot, hogy felügyeljék a 
kiültetett növényeket. 

 A közterületen lévő kutyák miatt elszaporodott bejelentések miatt az 
Önkormányzat felvette a kapcsolatot a gyepmesteri (sintér) szolgálattal. 
Április hónapban már két kutyát befogtak. A jövőben rendszeresen fognak 
járni a településre, és a közterületen tartózkodó kutyákat begyűjtik és 
elszállítják. 

 Április hónapban sor került a játszótér homokjának cseréjére. 

 Áprilisban került sor Hetvehelyen a Niels Bohr fizika-kémia versenyre, ahol 
településünket Belső Martina, Kustra Alexandra, Gránicz Dominika és 
Pozsgai Adrienn lépviselte. 

 Május 1-től négy fő kerül rövid távú, egy fő hosszú távú közfoglalkoztatásra. 
A hosszú távú közfoglalkoztatott 95%-os állami támogatással.  

 Folyamatban van Bakonya honlapjának elkészítése. Már elérhető a 
www.bakonya.hu oldalon. A tartalom feltöltése folyamatos, megtalálhatók a 
legfontosabb információk a településről, láthatóak a rendezvényeinken 
készült fotók, valamint feltöltésre kerülnek majd a helyi rendeletek, 
határozatok is. 

 

 

 

 

http://www.bakonya.hu/
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Anyakönyvi hírek 

 

Gyászhírek:

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben 
élnek, 
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek..”

 

Elhunyt Kis Sós József. 

Osztozunk a család fájdalmában! 

 

Születés: 

 

"Azért, mert szerettek, jöttem a világra, 
s lettem új fény, csillag, szülők boldogsága. 
Szeressetek mindig igaz szeretettel, 
a kincsetek vagyok, pici kincs, de Ember." 

 

 

Sok szeretettel gratulálunk Katona Adrián szüleinek gyermekük születéséhez. 

Sok boldogságot, jó egészséget a családnak! 

 

 

 A Gyermek- és Falunapi programok az előző éviekhez hasonlóan 
alakulnak. Délelőtt 10 órától a gyerekeké a főszerep, délután 15 órától 
kezdődnek a kulturális, szórakoztató műsorok a színpadon. Reggel a 
Sportegyesület szervezésében kispályás foci kerül megrendezésre. Este 
tűzijáték és bál. 

 A Falunapi főzőversenyre várjuk csapatok jelentkezését június 11.-ig. 

 Az Önkormányzat várja támogatók jelentkezését, akik támogatni tudnák a 
Gyermek-és Falunap megrendezését. 
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A Kiégett Kazetták Átmeneti Tárolója 

 
Biztonságos, problémamentes üzemeltetés 

 

 

A KKÁT –ba 2010-ben 480 db kiégett üzemanyag kazettát szállítottunk be az 
atomerőműből, így az év végére a létesítményben 6547 db kazettát tároltunk. Az év 
folyamán egy jelentésköteles esemény sem történt. A KKÁT üzemeltetése a 
jogszabályokban és az engedélyekben szereplő előírásoknak megfelelően folyt. 

2010-ben a KKÁT üzemeltetését és irányítástechnikai karbantartását a 2009-2012 
időszakra megkötött négy éves keretszerződés szerint, a gépész, valamint a 
villamos rendszerek karbantartását szintén négy éves szerződés alapján végezte a 
PA Zrt. 2009. évtől a karbantartás hatékonyságának mérésére új mutatókat 
vezettünk be, melyek az év során az elfogadási kritériumok alatt maradtak. A 
karbantartási célok maradéktalanul teljesültek 2010-ben, így a munkák 
értékelésénél mindenképpen ki kell emelni azt a tényt, hogy ez minden bizonnyal a 
végrehajtott üzembiztonságot növelő átalakításoknak, és a karbantartó személyzet 
szakmai rutinjának, jártasságának köszönhető. A létesítményben végzendő 
takarítási és dekontaminálási feladatok végzését szintén négy éves szerződés 
szerint folytatták. 

Elmondható, hogy az előző évhez képest a létesítmény sugárzási és kontaminációs 
viszonyai semmilyen szempontból nem romlottak. Mind a személyi dozimetriai 
ellenőrzés, mind a kibocsátás-ellenőrzéseredményei azt mutatják, hogy a mért 
értékek nagyságrendekkel elmaradnak a határértékektől. A létesítményre 
vonatkozó származtatott légnemű és folyékony kibocsátási határérték kritériumnak 
(KHK) mindössze 0,01545%-át használtuk ki. A KHK-ból számított többlet 
sugárterhelés a lakosság vonatkoztatási (kritikus) csoportját érintően 2010-ben 
mindössze 1,545nSv volt. A személyzet egy főre eső átlagos sugárterhelése 3 µSv 
alatti, a maximális egyéni dózis pedig 0,097mSv volt. 

A safeguards feladatok ellátása kapcsán 2010-ben mind a nemzeti, mind a 
nemzetközi hatósággal zökkenőmentes volt az együttműködés. Az uniós 
csatlakozás óta a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség mellett az Euratom is 
figyelemmel kíséri a nukleáris anyagok meglétét. 

Az Országos Atomenergia Hivatal Nukleáris Biztonsági Igazgatósága 2009. október 
15-én kelt HA4961 számú határozatában a KKÁT 1-16 kamrákra 2010. január 1-től 
2018. november 30-ig érvényes üzemeltetési engedélyt adott. Összességében 
megállapíthatjuk, hogy a KKÁT üzemeltetése a jogszabályokban és az 
engedélyekben szereplő előírásoknak megfelelően folyt. 

2010. december 31-én a KKÁT-ban összesen 6547 darab kiégett kazettát tároltunk. 

 

 

 

 



2011/3. szám  Bakonyai Hírharang 

 

 5 

KKÁT bővítése 

A III.ütem 1. fázis beruházási programját 2008. 
március 17-én hagyta jóvá a Központi Nukleáris 
Pénzügyi Alappal rendelkező miniszter. A 
program keretében egy 4 kamrából álló tároló 
modul építésére nyílt lehetőség. 

A tárolóépület földrengésbiztonsága 
szempontjából szükséges volt az épület alatti 
szerves-laza réteg, és a folyósodásra hajlamos 
homokos altlaj tömörségének javítására. Több, 
sikertelen talajtömörség-javító technológiát 
kipróbálva arra a következtetésre jutottak, hogy 
műszaki-gazdasági szempontokat figyelembe véve a teljes épület alatti talaj cseréje 
szükséges, mintegy 10 méter mélységig. A 2010 márciusában befejezett 
talajstabilizációs munkák során kb. 27000 m3 homokos kavics cseretalajt töltöttek 
vissza és tömörítettek meg az előírt értékre. Az ellenőrző geotechnikai mérések 
alapján elmondható, hogy a KKÁT III. ütem 1-2. fázis bővítési területén az elkészült 
talajcsere talajfizikai jellemzői kielégítik a földrengésbiztonságból és a süllyedési 
kritériumokból adódó követelményeket. 

A sikeres talajstabilizációs munkákat követően 2010 áprilisában megkezdődtek a 
bővítés építészeti munkái. A tárolóépület síkalapozású, melynek talajnedvesség, 
illetve csapadékvíz elleni szigetelése teknőszerűen kialakított műanyag 
lemezszigeteléssel készült. A szigetelés és a rákerülő alaplemez közt jelentkező 
súrlódási ellenállás nem elég nagy, hogy egy földrengés esetén megakadályozza 
az épület oldalirányú elcsúszását a szigetelésen. Az elcsúszás 
megakadályozására, azaz a nyíróerők felvételére ezért úgynevezett nyírócsöveket 
(180 db) építettek a vasbeton alaplemezbe. 

Az épületben elhelyezett kiégett üzemanyag kazetták  radioaktív sugárzásának 
környezetébe jutását az átlagosan 1,5 méter vastag vasbeton falak, és az 1 méter 
vastag födém, az úgynevezett betöltőfedélzeti elemek gátolják. A betöltőfedélzeti 
elemek előregyártott acélszerkezetű „dobozok”, melyeket a helyükre emelésük után 
a helyszínen töltenek ki betonnal. A betöltőfedélzeti  elemek beemelése várhatóan 
2011 áprilisában fog megtörténni. 

A tárolóépület passzív hűtését a kéményhatásból keletkező légáramlat biztosítja. A 
természete szellőzést lehetővé tevő, 28 méterre  terepszint fölé emelkedő kürtő 
vasszerelése párhuzamosan készült a falak építésével, az első szakasz 
betonozása 2011 márciusára várható. 

Az építészeti munkákkal párhuzamosan- a szerelési engedélyek birtokában- 
megkezdődtek a technológiai csatlakozó elemek elhelyezése. Számos 
vasbetonszerkezetbe épített betételem került elhelyezésre. Ezek elhelyezési 
pontossága helyenként 1-2 mm, ezért szerelésük nagy odafigyelést igényelt mind 
az építészeti, mind a technológiai vállalkozó részéről. 

A betöltőfedélzeti elemek beemelése előtt mind a 4 kamra padlószintjén 
úgynevezett tüskéslemezeket helyeznek el. Ezeken a lemezeken fognak állni 
csarnokból betöltött kiégett üzemanyag kazetták. 

A jelenleg érvényben lévő szerződések szerint az építési és technológiai munkák 
befejezési határideje 2011 novembere. 

      /Az Rhk kft. 2010. évi jelentése/ 
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Május - Ígéret hava, Pünkösd hava 
 
Május 1.  
 
Már régóta közös kirándulások, majálisok, ünnepi 
lakomák szokása is tartozik a naphoz. A majálist, 
a vidám népmulatságot rendszerint valamelyik 
közeli erdőben tartották, a magukkal vitt ételt, italt 
fogyasztva. Később egész sokadalommá 
szélesedett a majális. 
A májusfa a tavasz, a természet újjászületésének 
a szimbóluma, de jelentette a lányok elismerését, 
a nagylányokhoz való tartozást. A májusfaállítás 
hazánk egész területén ismert. A májusfát elsősorban a legények állították a 
lányoknak május elsejére virradóra. Régen a fát főként lopták a legények, s ezért a 
hatóságok igen sokszor tiltották a szokást. A májusfával adta tudtára a legény a 
falunak, hogy melyik lánynak udvarol 
A legények csoportokban, éjszaka állították a zöldfát, ami lehetett valóban sudár fa, 
vagy zöldellő, virágzó ág. Nagy szégyennek számított, ha valamelyik lány nem 
kapott májusfát, de az is, ha szalagok helyett rongyokkal teleaggatottat kapott, mert 
ez azt jelentette, hogy rossz a híre. A hagyomány szerint állítottak májusfát a falu 
központi helyén is, amit pünkösdkor döntöttek ki. 
 
Május 4. Flórián napja 
 
Szent Flórián a tűzoltók és más tűzzel dolgozók védője. A Muravidéken, Flórián 
napján nem asszony, hanem férfi rak tüzet. Mielőtt begyújtana, megmossa a kezét, 
a vizet pedig szétpermetezi, hogy a tűz, amely ezen a napon különösen haragos, 
erüt ne vehessen, ne okozzon veszedelmet 

Május 12. Pongrác  
A három fagyos nap, a három -ác végű fagyosszent 
Pongrác, Szervác, Bonifác napja közül az elsőn, 
Pongrác napján évszázados tapasztalat szerint a 
tavaszi meleg időjárás hirtelen hidegre fordulhat, sőt 
fagy is jelentkezhet, ami leszüreteli a szőlőt, tönkreteszi a 
vetést.  
Május 13. Szervác  
Szervác napja a fagyosszentek második napja. 
Baranyában hallani a következőt: Sok bort hoz a három 
ác, ha felhőt egyiken se látsz.  
Május 14. Bonifác  
A három áccal végződő nevű fagyosszent harmadikának, Bonifácnak napja. A 
három fagyosszent idején Zentán és környékén három napig nem szabad kapálni, 
mert nem terem a szőlő. 
"Szervác, Pongrác, Bonifác, mind a fagyosszentek,  
Hogy a szőlő el ne fagyjon, füstöljenek kentek!" 
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Május 16. Nepomuki Szent János 
 
A gyónási titkot megőrző cseh vértanú ünnepe, akinek a 
szobra többnyire vizek közelében áll. A hajósok, 
dereglyések, hídvámosok, vízimolnárok védőszentje volt. 
Tiszteletére valóságos vízi körmeneteket rendeztek. Estefelé 
kihozták a szent szobrát, zöld ágakkal, templomi zászlókkal, 
fáklyával, égő gyertyákkal dereglyére vagy kompra vitték, és 
egy feldíszített emelvényre állították. A dereglyét kivilágított, 
feldíszített csónakok követték.  
 
Május 21. Konstantin napja 
 
Doroszlón azt tartják, hogy még ezen a napon lehet palántázni, tököt vetni, bundivát 
is - sütni való tököt, mint Doroszlón nevezik -, hogy télen süthessenek. Doroszlón 
az asszonyok hétéves tökmagot ültetnek, mert az terem a legjobban. 
 
Május 25. Orbán napja 
 
A kádárok, kocsmárosok, szőlőtermesztők védőszentje. A néphagyomány a 
fagyosszentek közé sorolja. Az Orbán-napi hideg a szőlőnek árt leginkább, ezért 
sokfelé szobrot emeltek számára, és ezen a napon körmenetben keresték fel. A 
szőlőtermelő falvak a szőlőhegy védelmét és a bő termés biztosítását várták tőle.  
 
Söpri a termést a faggyal"  mondják Topolyán. Baranyában úgy vélik, vigyázni kell, 
mert Orbán lecsípi a kukoricát. A Muravidéken hallani: Míg Orbán a kemence hátán 
ül, addig nem hagyjuk el a nadrágot" mert még rossz időt hozhat. 
 
Május 28. Emil napja 
 
A Muravidéken ettől a naptól kezdve nem szabad kendert vetni, pedig a kenderre 
mindig és minden földműves háztartásban nagy szükség volt. Nemcsak vásznat 
szőttek belőle, a vászonból pedig ruhaneműt, asztalneműt és mást készítettek, 
hanem gyógyírként is szolgált embernek, állatnak. Doroszlón pl. Kendermagot 
etettek a gilisztás gyerekkel, lóval. A kendermagtól elment a giliszta. A lónál igen 
hatásosnak bizonyult, ha a kendermagot rozsdával keverték. 
 
Május 31. Petronella napja 
 
Ha Petronella derűs napra ébred, jó kendertermés lesz, volt az általános muravidéki 
megfigyelés. A háziasszonyok a mák virágzását is figyelemmel kísérték, mert ha 
bőven virágzik a mák, szalonna lesz bőven, de zsír is a főzéshez. A szalonnát 
sebek gyógyítására is fel lehet majd használni. De nemcsak gyógyít, hanem az 
időjárást is mutatja a szalonna. Ha csöpög, mindenki tudja, hamar megjön az eső. 
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Sporthírek 
 

A megyei III,osztály Pazaurek csopoprtjában játszó 
együttesünk jelenleg az 5. helyen áll a tabellán. 

 

Eredmények: 

 

2011.04.03. Bakonya SE – Kisnyárádi SE  0 – 2 

2011.04.10. Bakonya SE – Hercegszántói FC  3 – 2 

2011.04.17. Pécsbánya SE - Bakonya SE  5 – 1 

2011.04.24. Bakonya SE – Tornádó SE   7 – 2 

2011.05.01. Bányász TC – Bakonya SE  3 – 3 

 

A következő 23. forduló május 8.-án hazai pályán lesz, vendég csapat a Bári SE. 

 

Kick-boksz 

 

A Baján megrendezett 2011. évi Oriental (Low-Kick, MMA, Low-Kick Light) Nyílt 
Országos Bajnokságon Móczár Norbert a -24 kg, valamint a -32 kg súlycsoportban 
is első helyezést ért el. Gratulálunk a szép eredményhez!   
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szerkesztőség: Bakonya, Fő u. 19. 

Kiadó : Önkormányzat Bakonya 

Szerkesztő: Kovács Mária 

Készült: 150 példányban 


